
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 03.06.15 
Der Oberbürgermeister  
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - UA-JHP/012(VI)/15 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Unterausschuss 
Jugendhilfeplanung 

Montag, 
01.06.2015 

Jugendamt, Zimmer 403 
W.-Höpfner-Ring 4 

13:00Uhr 14:00Uhr 

     

Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 
 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
1.1 Bestätigung der Tagesordnung  
1.2 Genehmigung der Niederschrift vom 07.05.2015  
2 Verschiedenes  
  

Nichtöffentliche Sitzung 
 
3 DS-Entwurf - Standards ambulanter Erziehungshilfen  
4 DS-Entwurf Infrastrukturplanung für die Leistungserbringung in den 

Aufgabenbereichen nach §§ 11 bis 14 SGB VIII 
 

5 DS-Entwurf - Infrastrukturplanung zur Erbringung von Leistungen für 
den Bereich der Ehe-, Lebens-, Familien- und Erziehungsberatung 

 

6 DS-Entwurf - Sicherung der Finanzierung von 
Familienbildungsmaßnahmen und des Familienzentrums gemäß § 
16 (2) 1 SGB VIII für die Haushaltsjahre 2016 ff 

 

7 Verschiedenes  
  
  

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Schwenke, Wigbert  
Mitglieder des Gremiums 
Wübbenhorst, Beate  
Krull, Tobias  
Jannack, Dennis  
Rudolf, Heike  
Arnold, Cornelia Dr.  
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Öffentliche Sitzung 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 

- Herr Schwenke eröffnet die Sitzung Unterausschuss Jugendhilfeplanung; 
- die Sitzung ist ordnungsgemäß einberufen, es sind 6 Mitglieder anwesend; 

 
 
 
 
1.1. Bestätigung der Tagesordnung  
 

- Herr Schwenke fragt nach Änderungen und/oder Ergänzungen zur Tagesordnung; 
- TOP 4 und TOP 5 werden vertagt; 
- die Tagesordnung wird einstimmig  bestätigt; 

 
 
 
 
1.2. Genehmigung der Niederschrift vom 07.05.2015  
 

- die Niederschrift vom 07.05.2015 wird mit dem Abstimmergebnis 6/0/0  genehmigt; 
 
 
 
 
2. Verschiedenes  
 

- Frau Rudolf informiert im Auftrag der UAG Kita der Träger zum aktuellen Stand der Kita 
Verhandlungen; 

- am 06.05.2015 haben sich die Träger der UAG bezüglich der Erstellung eines 
Kalkulationsblattes getroffen, aktuell befinden sich in Sachsen-Anhalt 2 Varianten in 
Anwendung und in Diskussion, mit denen auch in der LH Magdeburg gerechnet werden 
könnte und die aus Trägersicht der Verwaltung auch bekannt sein müssten; 

- die Berechnung nach DAWEL, bereits von vielen Landkreisen angewandt, manchmal 
auch in speziell angepasster Form; 

- auch nach dieser Vorlage, wird bei der aktuellen Diskussion und Arbeit an einem 
Rahmenvertrag KiFöG auf Landesebene  mit der LIGA die Variante vom Landkreis 
Stendal diskutiert; 

- die Varianten haben sich die Träger der UAG noch einmal sehr genau angesehen und 
halten beide für MD anwendbar; 

- da dies eine Excel-Tabelle mit sehr vielen Verknüpfungen darstellt und in Magdeburg 
nach wie vor wichtige einheitliche Eckpunkte fehlen, hat die UAG ihre Empfehlungen  
dargestellt und den UA-Mitgliedern und der Verwaltung (gestern per E-Mail) übersendet; 

- für Nachfragen steht Frau Rudolf zur Verfügung; 
- sie weist darauf hin, dass bisher noch keine Standards beschlossen wurden; 

 
- Frau Dr. Arnold informiert, dass die Verwaltung die Empfehlung zur Entwicklung des 

Kalkulationsblattes bekommen hat, die Verwaltung diese prüfen wird und in absehbarer 
Zeit Absprachen dazu erfolgen 
 

- Herr Schwenke: Der UA JHP nimmt die Ausführungen von Frau Rudolf und die 
Empfehlung der UAG-Kita  zur Entwicklung des Kalkulationsblattes zur Kenntnis. 
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- Frau Dr. Arnold verteilt als Tischvorlage: „Evaluation der Angebote, Projekte und 
Maßnahmen des KJH Heizhaus unter  Berücksichtigung einer Neuausrichtung des 
Angebotsspektrums“,  

- sie informiert über die im Zeitraum von November 2014 bis Mai 2015 umgesetzten 
inhaltliche Neuerungen, die auch im Rahmen der JHP verwendet werden; 
 

- Herr Schwenke: Der UA JHP nimmt den Sachstand zur Kenntnis. 
 

- Herr Schwenke stellt die Nichtöffentlichkeit her; 
 

 
- der nächste UA JHP ist am 06.07.2015 um 09:30 Uhr im JA; 

 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
Wigbert Schwenke Iris Kiuntke 
Vorsitzender Schriftführerin 
 


